

正在评估行动效果 认为打击 ISIS 可能需要数年

美国：空袭是开始 打击将持续

美国国防部发言人柯比9月23日说，美国和阿拉伯盟友9月22日针对极端组织“伊斯兰国”(ISIS)在叙利亚境内目标发动空袭只是联合打击战略的开始，这样的打击将持续下去。

此外，联合国秘书长潘基文9月23日说，应对叙利亚境内的极端组织需要多方面的努力，他强调所有做法应严格遵守联合国宪章。



9月23日，美军联合参谋部作战部长梅维尔(右)在新闻发布会上回答记者提问。

美空袭时 叙利亚雷达未激活

柯比当天在国防部记者会上说，从现在的结果看，空袭行动很成功，今后美国和盟国战机将继续对“伊斯兰国”军事目标展开空中打击。

同时出席记者会的美军联合参谋部作战部长梅维尔表示，美军目前在叙空袭的主要目的是阻止“伊斯兰国”向伊拉克进行人员和物资补给，为伊安全部队夺回领土创造条件。

梅维尔说，美方希望将该组织彻底赶出伊拉克，这可能需数年的时间。

梅维尔表示，美军正在评估9月22日晚对叙利亚空袭的效果。他说，当晚一共进行了3波空袭，美国中央司令部负责协调多国空袭行动，中东5国参与了第二波和第三波空袭。

叙利亚方面9月22日晚证实，美方在空袭前曾通过叙利亚驻联合国代表通报此次空袭。对此柯比表示，美方的通报并非为了获得许可，双方没有进行协调。

梅维尔还说，叙利亚防空雷达在美军空袭时处于“未激活”状态，美军战机当晚没有被叙方雷达照射。

9月23日凌晨，美国空袭了叙利亚超过50个目标，造成至少70人死亡、300人受伤。

英国准备加入 打击 ISIS 行动

英国政府消息人士9月23日向媒体透露，英国首相戴维·卡梅伦最早于9月24日宣布，英国准备加入打击极端组织“伊斯兰国”的行动，空袭这一组织在伊拉克境内的目标。

消息人士说，为实施这一空袭行动，卡梅伦计划寻求英国议会的批准。

9月23日早些时候，卡梅伦的办公室发表声明，支持美国和5个阿拉伯国家对“伊斯兰国”在叙利亚境内的目标发动空袭。

声明说，卡梅伦未来两天将在纽约与多国领导人举行会谈，讨论英国在国际打击“伊斯兰国”方面如何作出更大贡献。

消息人士透露，由于担心法律问题，卡梅伦此前一直未能决定英国是否参加打击“伊斯兰国”的行动。卡梅伦在联合国大会上将宣布，应伊拉克政府的请求，英国“原则上”准备空袭“伊斯兰国”在伊拉克境内的目标，但不会立即采取行动。

接下来，卡梅伦将召回正在休会期间的英国议会，讨论是否批准空袭计划。

■表态

潘基文称打击恐怖组织 应严格遵守联合国宪章

联合国秘书长潘基文9月23日说，应对叙利亚境内的极端组织需要多方面的努力，他强调所有做法应严格遵守联合国宪章。

潘基文在联合国总部举行记者会时强调，打击叙境内恐怖组织的所有措施必须完全符合联合国宪章，并严格遵循国际人道主义法。

潘基文对针对叙利亚境内目标空袭导致平民伤亡表示遗憾，要求参与打击活动的各方遵守国际人道主义法，并采取一切必要预防措施避免和减少平民伤亡。

潘基文表示，他了解到9月23日的空袭不是在叙利亚政府直接请求下进行的，不过叙利亚政府事先获得通知，且空袭地区已不在叙政府有效控制下。

他说，应对叙利亚境内的极端组织需要多方面的努力，解决方法应旨在解决当前的安全风险、制止残暴犯罪，并在更长时间内消除这些组织扎根的环境。他呼吁各国领导人在本周参加安理会就外国恐怖主义参战人员问题举行的会议时，支持应对恐怖组织的努力。

■观察

“通知”方式属妥协之举

空袭发生后不久，叙利亚外交部9月23日早晨发表声明，证实美国9月22日将空袭计划提前告知叙常驻联合国代表巴沙尔·贾法里，但并未透露叙政府是否同意美国实施空袭。

叙利亚议会议员谢哈代也表示，对于美国这次空袭极端武装组织，叙利亚政府既不欢迎，也不反对。

谢哈代同时警告，美国不应抱着日后入侵叙利亚打击叙政府的想法，因为那会导致整个地区被战火点燃。

虽然叙利亚官方表态前后存在差距有些意料之外，但也在情理之中。叙利亚官方此前坚持要求美军入叙必须事先获得叙利亚同意，如未取得叙利亚同意进入叙领空，叙利亚将把这种行

为视为入侵，将使用武力回击。美国总统奥巴马则回应称，如军事行动遇到叙空军阻拦，则会“摧毁叙利亚空军”。

双方强硬态度的背后各有考量。叙利亚政府担忧美国借打击“伊斯兰国”袭击叙利亚政府军事力量，因此希望通过要求美国事先申请的方式，变相获取美国政府对叙政府的认可，从而保全自身力量。

而美国则忌惮叙利亚指控美国侵犯叙利亚主权，违反国际法，引发国际社会对美国的批评。因此，完全绕开叙利亚政府开展空袭难免招致“出师无名”的批评。在双方这样的考量下，美国采用“通知”的方式，其实是双方都能够接受的妥协之举。

■相关

澳疑似恐怖分子刺伤两名警察

澳大利亚一名疑似恐怖分子9月23日在维多利亚州墨尔本刺伤两名反恐警察后遭击毙，他先前因关联极端组织“伊斯兰国”的举动引起警方注意。

维多利亚州警署长官肯·莱说，作为联合反恐小组成员，两名分别来自联邦警署和维多利亚州警署的警察，要求那名18岁男子9月23日晚上前往墨尔本东南一家警局接受讯问。

澳大利亚联邦警署指挥官布鲁斯·贾尔斯说，见到两名警察

后，嫌疑人分别同他们握手，随后开始持刀行刺，其中一名警察将其击毙。莱说，男子死后，在他的身上发现另一把刀。

那名男子近来一系列行动引起警方高度关注，包括在一家购物中心挥舞疑似“伊斯兰国”旗帜。就有关嫌疑人被击毙前辱骂总理托尼·阿博特和澳大利亚政府的报道，联邦警署代理长官安德鲁·科尔文说，那名男子先前没有发出“特定威胁”，暂不清楚这一报道是否属实。

据新华社电